

Niederschrift

über die 17. öffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Ostenfeld am 8. Februar 2018 in der Otto-Thiesen-Schule in Ostenfeld.

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr

Ende der Sitzung: 22.00 Uhr

Anwesend:

1. Schulverbandsvorsteherin Jutta Rese
2. Schulbandsvertreter Johannes Jürgensen ab 20:10 Uhr
3. Schulbandsvertreterin Eva-Maria Kühl
4. Schulbandsvertreter Andreas Jensen
5. Schulbandsvertreter Gunnar Belbe-Krokowski
6. Schulbandsvertreter Arne Petersen
7. Schulbandsvertreter Olaf Thomsen
8. Schulbandsvertreter Thomas Autzen Rahn
9. Schulbandsvertreter Thore Gildner
10. Schulbandsvertreterin Yvonne Roloff

Entschuldigt fehlt:

Schulbandsvertreter Carsten Thomsen

Außerdem sind anwesend:

Maren Rohloff, Schulleiterin

Tim Bowitz, Elternbeiratsvorsitzender

Nele Flatterich, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin

sowie 2 Zuhörer

Schulverbandsvorsteherin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Schulbandsversammlung des Schulverbandes Ostenfeld. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Schulbandsversammlung SV Ostenfeld ist beschlussfähig.

Auf Antrag wird die Tagesordnung um TOP 7 „Abriss alte Schule“ erweitert.

Tagesordnung

1. Einwohnerfragestunde
2. Feststellung der Niederschrift über die 16. Sitzung am 20.11.2017
3. Bericht der Schulverbandsvorsteherin
4. Bericht der Schulleiterin
5. Anfragen aus der Schulbandsvertretung
6. Neubau der Grundschule
 - a. Stand der Baumaßnahme
 - b. Zustimmung zu einzelnen Auftragsvergaben
7. Abriss alte Schule

Nicht öffentlich

8. Personalangelegenheiten

1. Einwohnerfragestunde

Fragen liegen nicht vor.

2. Feststellung der Niederschrift über die 16. Sitzung am 20.11.2017

Die Niederschrift wird festgestellt.

3. Bericht der Schulverbandsvorsteherin

- Die bemängelte federnde Stelle des **Turnhallenbodens** wurde bereits im vergangenen Jahr reklamiert. Nach Aussage des Herstellers liegt dies im Toleranzbereich. Um langfristig sicher zu gehen, wurde ein Gutachter bestellt, der das beurteilen soll.
- Die **Reinigung des Hallenbodens** nach den Handballspielen/-training klappt wieder sehr gut, vielen Dank an den Vorsitzenden.
- Es muss sich weiterhin darüber Gedanken gemacht werden, wo die **Pilates-Gruppe** untergebracht werden kann. Evtl. in einem Container der Schule.
- Die **Fällung einiger Bäume im Süderweg** war notwendig, um die Versorgungsleitungen einzubringen, eine Überbauung ist nicht zulässig.

4. Bericht der Schulleiterin

Der Bericht der Schulleiterin ist der Anlage zu entnehmen.

5. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung

- Das **Weihnachtsessen** findet noch in dieser Legislaturperiode statt, ist bisher nur aufgrund von Terminen noch nicht zustande gekommen.
- Es wird nachgefragt, wer die **Toiletten und Duschen in der Sporthalle** am Wochenende reinigt. Bisher werden die Sanitärräume nur in der Woche gereinigt. Es muss nach einer Lösung gesucht werden und wie viele Stunden notwendig sind.
- Die Zuwegung zum **Hintereingang beim Schwimmbad** sollte mit Grand aufgefüllt werden. Dies ist noch nicht geschehen, Jutta Rese kümmert sich darum.
- Die **Schwingtüren in der Sporthalle** sind nicht gut befestigt, es besteht Verletzungsgefahr.
- Es wird sich nach dem Stand der **WC-Container** erkundigt. Jutta Rese gibt bekannt, dass die Container erst abgeholt werden, wenn eine Baugenehmigung vorliegt.
- Eva-Maria Kühl informiert die Schulverbandsvertretung darüber, dass die Schule vom Land **Stühle und Tische** aus der Kaserne in Seeth günstig erwerben kann. Es wurden ca. 250 Stühle angefordert + Tische, Eva-Maria Kühl wartet auf Zustimmung.
- Yvonne Roloff berichtet, dass der TSV zugestimmt hat für 1.400 € **leichte Matten für die Sporthalle** zu kaufen.
- Eva-Maria Kühl gibt bekannt, dass am 13.3.2018 um 19.00 Uhr im Kirchspielkrug Ostenfeld ein **virtueller Rundgang durch die neue Schule** stattfindet.

6. Neubau der Grundschule

a. Stand der Baumaßnahme

b. Zustimmung zu einzelnen Auftragsvergaben

6 a. Stand der Baumaßnahme

Die Gesamtkosten belaufen sich derzeit auf ca. 5.300.000 €.

Die Fertigstellung ist geplant für den Zeitraum der Herbstferien 2018.

6 b. Zustimmung zu einzelnen Auftragsvergaben

Folgende Arbeiten werden einstimmig von der Schulverbandsvertretung beschlossen:

| | |
|----------------------------------|--|
| Fenster- und Verglasungsarbeiten | Fa. Mrowiec, Fresenbrügge, zum Preis von 413.810,55 € |
| Dachdecker- und Klempnerarbeiten | Fa. Eissing Dachtechnik, Böklund zum Preis von 318.026,55 € |
| Innenausbau/Trockenbauwände | Fa. G+H Innenausbau GmbH, Kiel zum Preis von 46.985,96 € |
| Estricharbeiten | Fa. Helmich Fußbodentechnik Flensburg GmbH zum Preis von 53.854,64 € |
| Fliesen- und Plattenarbeiten | Fa. Bernd Gervelis GmbH, Neustrelitz zum Preis von 64.760,63 € |
| Bodenbelagsarbeiten | Fa. Holschbach Fußbodentechnik zum Preis von 84.577,01 € |
| Maler- und Tapezierarbeiten | Fa. Werner Dorow, Bredstedt zum Preis von 77.894,58 € |
| Innenausbau/Trockenbaudecken | Fa. Ausbau 2000 Rostock GmbH, zum Preis von 148.046,34 € |

Nachträge:

| | |
|--|-------------|
| Nachtrag 1-Rohbau, Fa. Boysen Bauunternehmen | 20.363,28 € |
| Nachtrag 2-Rohbau, Fa. Boysen Bauunternehmen | 30.646,39 € |
| Nachtrag 1- Zimmer- und Holzarbeiten, Fa. Gustav Schmidt-Knut Pöhlmann GmbH&Co.KG | 25.481,11 € |

7. Abbruch alte Schule

Es wird sich darauf geeinigt, dass der Abriss der alten Schule möglichst zeitnah, nachdem die gesamte Schule umgezogen ist, geschehen soll. Unter anderem damit möglichst schnell ein neuer Schulhof für die Kinder gestaltet werden kann. Berücksichtigt werden soll dabei der eventuelle Neubau eines Dorfgemeinschaftshauses.

Es muss ein neuer Standort für die Feuerwehirsirene gefunden werden.

Frau Rese bittet die Zuhörer, den Sitzungsraum für den nicht-öffentlichen Teil zu verlassen.

Nicht öffentlich....

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, wird die Öffentlichkeit wieder hergestellt.

Jutta Rese bedankt sich bei allen Anwesenden für die rege Beteiligung und schließt die Sitzung um 22.00 Uhr.

Schulverbandsvorsteherin

Schriftführerin